

И Н Ф О Р М А Ц И Я

об итогах работы по предупреждению преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних за январь-декабрь 2024 года

Во исполнении законодательства по профилактике безнадзорности правонарушений среди несовершеннолетних комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Шемуршинского муниципального округа проведена определенная работа. Работа осуществлялась согласно разработанного и утвержденного плана работы КДН и ЗП на 2024 год.

За данный период проведено 11 заседаний комиссии. На заседаниях рассмотрено 41 вопроса и 45 административных материала, из них в отношении родителей:

- по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ «Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних» - **37 материалов;**

- по ст.20.21 КоАП РФ «Появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения» - **1 материал;**

- по ст.6.1.1. КоАП РФ «Побои» - **2 материала;**

- по ст.12.15 ч.1 КоАП РФ «Нарушение правил расположения транспортного средства на проезжей части дороги, встречного разъезда или обгона» - **1 материал;**

- по ч.1 ст.12.7 КоАП РФ «Управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством» - **2 материала;**

- по ст.12.37 ч.1 КоАП РФ «Несоблюдение требований об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» - **1 материал;**

- по ст.7.27 ч.1 КоАП РФ «Мелкое хищение» - **1 материал;**

По рассмотренным материалам вынесено решение - прекратить в связи отсутствием состава административного правонарушения –2, в связи с истечением срока давности – 0, предупреждение – 16, наложено 27 штрафных санкций на сумму 22100 рублей, из них взыскано 21100 рублей. На учете в КДН по состоянию на 28.12.2024 года состоят 7 несовершеннолетних детей (АППГ. 2023 г. 6), из них 3 обучаются в иногороднем учебном заведении, 4 – учатся в образовательных учреждениях Шемуршинского муниципального округа, не учатся и не работает-0. За каждым подростком, состоящим на учете, назначены общественные воспитатели, которые контролируют поведение детей и ведут профилактическую работу по недопущению повторных правонарушений с их стороны.

Основным направлением деятельности комиссии является работа с неблагополучными семьями, где проживают и воспитываются несовершеннолетние дети. На учете на 28.12.2024 г. состоит 19 семей, в которых воспитываются 43 ребенка (АППГ – 19 семья, детей в семье - 40).

За отчетный период 2024 года на учет поставлено 4 семьи, с учета снято 3 семьи, находящихся в социально-опасном положении. Основания для снятия: в связи с исправлением - 3 семьи, в связи с достижением совершеннолетия детей – 1 семья.

За январь-декабрь месяцы 2024 года на учет поставлено - 5 несовершеннолетних, с учета снято – 3. В связи с достижением совершеннолетия - 1, в связи с переменой места жительства – 1 ребенок, в связи с исправлением- 1.

По состоянию на 28.12.2024 г. совершено 82 межведомственных рейдов в семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации. В ходе межведомственного взаимодействия было совершено 163 обследований семей, находящихся в ТЖС в которых воспитываются 489 ребенка. Составлено 161 актов обследования жилищно-бытовых условий проживания семей.

Регулярные рейды направлены на профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, контроль над исполнением родительских обязательств в семьях, которые состоят на учёте. С семьями проведены профилактические и воспитательные беседы о необходимости исполнения родительских обязанностей, соблюдении правил пожарной безопасности, розданы памятки, где подробно описаны действия при пожаре и номер вызова экстренных служб.

В течении отчетного периода от субъектов профилактики получено 4 информационных письма о семейном неблагополучии.

Индивидуальные программы реабилитации разработаны впервые на 4 семьи и 5 несовершеннолетних правонарушителя. По реализации программы проведено 16 запросов с субъектов профилактики. В рамках акции «Помоги пойти учиться», который проходил с 16 августа по 16 сентября было организовано 3 межведомственных профилактических рейдов. В ходе, которых были проверены несовершеннолетние и семьи, состоящие на профилактическом учете в КДН и ЗП, семьи в зоне риска, малообеспеченные и многодетные семьи, имеющие детей школьного возраста к новому учебному году в количестве 21 семей (из них 14 семей в СОП, в которых воспитываются 29 детей). Во время рейдовых проверок 5 семьям (11 детям.) оказана вещевая помощь (школьная форма, блузки, юбки, кофты, верхняя одежда). Субъекты профилактики приняли активное участие в организации и проведении совместной благотворительной акции «Помоги пойти учиться». В рамках акции канцелярскими принадлежностями обеспечены 5 первоклассников (из многодетной семьи, семьи участников СВО, приемной, а также семьи в зоне риска).

В ходе проведения акции отделением помощи семье и детям оказано 25 консультаций семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Случаев отказа в приеме детей на обучение не выявлено.

Составлены акты обследования материально бытовых условий семей, состоящих на учете в КДН и ЗП. Проведены профилактические беседы о ненадлежащем образом исполнении родительских обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей.

Вручены членам семей информационные буклеты и памятки по вопросам обеспечения безопасности детей в период летних каникул «Безопасные каникулы», «Безопасность на воде», «Будущее без наркотиков».

В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, бюджетным учреждением «Шемуршинский центр социального обслуживания населения» Минтруда Чувашии в 2024 году отдыхом и оздоровлением охвачено 75 детей Шемуршинского муниципального округа, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Из них:

50 детей – в пришкольном оздоровительном лагере,

25 ребенок - в загородных оздоровительных лагерях Чувашской Республики.

В ходе реализации летней занятости специалистами отделения помощи семье и детям оказывалась помощь семьям в сборе документов необходимых для оздоровления, в том числе и медицинских. Оказано содействие в организации проезда 10 детям к местам отдыха и оздоровления (бесплатная доставка в сопровождении специалистов отделений помощи семье и детям).

31 августа семьи Шемуршинского округа стали частью масштабного проекта "Большие семейные выходные". Дети совместно с родителями посетили Национальный парк "Чаваш вармане". Вместе с гидом они отправились в большое интересное путешествие по экологической тропе «Аваллăх алăкнĕ уçа». (Приоткрывая двери старины). В данном мероприятии приняли участие 15 семей с детьми (из них 6 семей находящихся на контроле субъектов профилактики).

14 сентября на базе централизованной клубной системы с. Батырево состоялось мероприятие "Дружи с финансами", где семейные команды в развлекательной форме улучшили свои знания по финансовой грамотности и финансовой безопасности.

10 многодетных семей Шемуршинского и Батыревского округа приняли участие в фестивале. В составе участников мероприятия принимала участие 1 семья, состоящая на профилактическом учете субъектов профилактики.

Организована раздача Новогодних подарков детям из многодетных семей, детям-инвалидам, детям из семей, находящихся в социально-опасном положении, детям из семей участников СВО.

Также проведены новогодние мероприятия такие как:

- мастер-классы по изготовлению новогодних игрушек с детьми из семей, состоящих на различных видах учета с охватом 18 детей.

- надомное новогоднее поздравление детей- инвалидов, детей участников СВО а так же семей состоящих на учете в КДН и ЗП с участием субъектов профилактики и волонтеров. (54 ребенка)

Оказана консультативная и социальная помощь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Всего проведено 425 консультаций.

На сегодняшний день молодежь по-прежнему остается одной из самой многочисленной категорией граждан, создание условий по их приобщению к труду и получению профессиональных навыков, профилактика детской безнадзорности и преступности среди несовершеннолетних является обеспечение временной занятости несовершеннолетних граждан. Эта работа не должна быть связана с вредными или опасными условиями труда, а также не должна причинять вред нравственному развитию подростков и не нарушать учебный процесс. Целью организации и проведения программы является обеспечение временной занятости несовершеннолетних граждан, создание условий по их приобщению к труду и получению профессиональных навыков, профилактика детской безнадзорности и преступности среди несовершеннолетних. Отделом центра занятости населения Шемуршинского муниципального округа заключено 22 договора с работодателями округа и трудоустроено на временные рабочие места 284 несовершеннолетних гражданина. Оказана материальная поддержка Центра занятости населения на сумму 136,38 тыс. рублей. В рамках муниципальной программы Шемуршинского муниципального округа Чувашской Республики «Содействие занятости населения на 2023-2035 годы» на временное

трудоустройство несовершеннолетних граждан в 2024 году из средств местного бюджета выделено 140 тыс. рублей, освоено 131,56 тыс. рублей. Основными видами работ для несовершеннолетних граждан являются подсобные работы по благоустройству территории школ и территории территориальных отделов управления по благоустройству и развитию территорий администрации Шемуршинского муниципального округа. При направлении на работу предпочтение отдается детям из малообеспеченных, неблагополучных и неполных семей, детям безработных, а также подросткам, состоящим на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. В целях профилактики правонарушений несовершеннолетних граждан и их трудоустройства, Центр занятости населения активно сотрудничает с администрацией Шемуршинского муниципального округа, с территориальными отделами управления по благоустройству и развитию территорий администрации Шемуршинского муниципального округа, образовательными учреждениями района, работодателями.

На основании Федерального закона от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" (с изменениями и дополнениями) в образовательных учреждениях района выстроена система работы по предупреждению преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних. Основные направления профилактической работы определяются, прежде всего, проблемами, возникающими в процессе обучения и воспитания детей.

В образовательных учреждениях Шемуршинского муниципального округа разработана и реализуется программа «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и формирование здорового образа жизни».

Основными направлениями Программы являются:

- Организация досуга несовершеннолетних.
- Пропаганда здорового образа жизни.
- Правовое воспитание.
- Профилактика наркомании и токсикомании.
- Предупреждение вовлечения обучающихся в экстремистские организации.
- Работа по выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально-опасном положении.
- Проведение индивидуальной воспитательной работы.
- Ликвидация пробелов в знаниях несовершеннолетних.
- Пропуски уроков без уважительной причины

По состоянию на 28.12.2024 года в образовательных учреждениях Шемуршинского муниципального округа на внутришкольном учете состоят 14 семей, находящихся в социально опасном положении, детей на внутришкольном учете - 8.

Во исполнение законодательства по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в школах с обучающимися, состоящими на внутришкольном учете и семьями, находящимися в социально-опасном положении ведется индивидуальная профилактическая работа. Классные руководители и социально-психологическая служба школ используют различные формы и методы работы с несовершеннолетними, состоящими на учете: индивидуальные беседы с учениками и их родителями, консультации психолога, посещение на дому и составление актов посещения, административные меры воздействия в отношении родителей, с привлечением субъектов профилактики.

Работа Совета профилактики в школах проводилась по запланированному Плану, в соответствии с требованиями Федерального закона №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», со школьной «Программой по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних и здорового образа жизни», в целях предупреждения правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних.

Мероприятия по основам безопасного дорожного движения с обучающимися:

- во всех образовательных учреждениях Шемуршинского муниципального округа проведены беседы и классные часы по правилам дорожного движения - «Внимание - дети!», «Использование фликеров в тёмное время суток», «Дорога и дети».

В весенне – летний период происходит наибольшее число дорожно-транспортных происшествий с участием велосипедистов. В связи с этим с обучающимися образовательных учреждений проводились викторины «Осторожно, велосипед!».

С 13 по 18 ноября 2024 года с юношами Шемуршинского муниципального округа проходящими подготовку по основам военной службы, проводились 5-ти дневные учебные сборы в ООО ДСОЛ «Солнышко» Моргаушского муниципального округа Чувашской Республики. В ходе сборов изучены: размещение и быт военнослужащих, организация караульной и внутренней служб, элементы строевой, огневой, тактической, физической и военно-медицинской подготовок, а также вопросы радиационной, химической и биологической защиты войск. Учебные сборы - это практическая часть предмета «Основы безопасности жизнедеятельности», входящего в программу десятого класса.

В образовательных учреждениях района проводятся круглые столы посвященные профилактике репродуктивного здоровья «Профилактика ранней беременности» среди девочек-подростков с целью формирования представления о составляющих здоровья о реальных возможностях сохранения и укрепления здоровья, обучение навыкам, способствующим сохранению и укреплению здоровья. В мероприятиях участвуют девочки 8-11 классов. На таких встречах затрагиваются вопросы планирования семьи, подготовки девушек к будущей семейной жизни; вопросы, повышающие правовую грамотность, направленные на формирование культуры семейной жизни, сохранения полноценного репродуктивного здоровья и пропаганды ЗОЖ.

Врач - педиатр БУ «Шемуршинская районная больница» Минздрава Чувашии Львов О.И. в своем выступлении затрагивает особенно важные вопросы, касающиеся развития подросткового организма, психологических проблем юношеского возраста, последствий пагубного отношения к своему здоровью. Проведенные встречи дают возможность получить больше информации, о том, к чему могут привести последствия пагубных привычек.

Классными руководителями образовательных учреждений Шемуршинского муниципального округа с обучающимися 1-7 классов проведены инструктажи «Правила поведения с незнакомыми людьми».

Организованы и проведены общешкольные родительские собрания по данной тематике, участниками которых являются Совет родителей, представители

классных родительских комитетов. Тема встречи была определена письмом уполномоченного по правам ребенка в Чувашской Республике «О профилактике преступлений, совершаемых против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних».

Волонтерами школ «Отряд особого назначения» изготавливались и раздавались листовки, памятки по вопросам оказания помощи детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию (информация о работе телефона доверия).

В муниципалитете действуют такие детские общественные объединения и движения как, Детский парламент-8 учащихся, «Юнармия»-245 детей, Волонтерское движение- 251 учащихся, Отряды юных инспекторов движения реализуется в 4 школах (МБОУ «Бичурга Баишевская СОШ» -12 детей, МБОУ «Старочукальская ООШ»- 8 детей, МБОУ «Карабай –Шемуршинская СОШ» - 11 детей, МБОУ «Шемуршинская СОШ» -25 детей) всего - 56 учащихся. Отряды юных пожарных- 80 детей, 3 военно-патриотических клуба (ВПК - с охватом 68 детей, 1 поисковый отряд «Надежда» на базе МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» с охватом 15 детей, ШУС (школьное ученическое самоуправление) - 56 детей, школьным театром охвачено – 186 детей, в 8 образовательных учреждениях Шемуршинского муниципального округа имеются школьные музеи. В рамках Всероссийского проекта «Навигаторы детства» в 21 начальных классах реализуется программа «Орлята России» с охватом 231 детей. Региональным отделением Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» в 8 образовательных учреждениях Шемуршинского муниципального округа открыты Первичные отделения.

Кроме того, в школах созданы 8 спортивных клубов, где занимаются 198 детей по различным видам спорта.

В течение всего учебного года проводятся спортивные мероприятия как в муниципалитете так и в республике, где учащиеся принимают активное участие. С целью развития физической культуры и спорта, укрепления здоровья, а также в целях формирования гражданско-патриотического сознания молодежи и воспитания толерантности в молодежной среде проводятся месячники и акции спортивной направленности.

Значимым направлением в воспитательной работе стало техническое и естественнонаучное направления. В технических кружки занимаются 97 учащихся.

В школах становятся популярными кружки по робототехнике, программированию, 3D моделированию и беспилотным летательным аппаратам.

Охват детей дополнительным образованием в Шемуршинском МО в возрасте от 5 до 18 лет составляет 1440 детей, что составляет 78 %. Учет охвата детей дополнительным образованием проводится региональным модельным центром дополнительного образования «Эткер» через Единую автоматизированную информационную систему Дополнительного Образования.

Ведется работа по увеличению охватом дополнительного образования учащихся общеобразовательных учреждений Шемуршинского МО. В дошкольных учреждениях Шемуршинского МО лицензии на дополнительное образование у всех имеются.

В общеобразовательных учреждениях Шемуршинского МО сложилась определенная система работы с детьми «группы риска», с семьями, находящихся в

социально-опасном положении, состоящих на учете в КДН. Она осуществляется в течение всего учебного года.

В школах реализуются программы: «Профилактика» МБОУ «Трехбалтаевская СОШ», подпрограммы «Профилактика правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних» и «7Я» программы «Путь к успеху» МБОУ «Шемуршинская СОШ», «Программа по профилактике безнадзорности, правонарушений и употребления психоактивных веществ среди несовершеннолетних» МБОУ «Бичурга-Баишевская СОШ», программа профилактики правонарушений среди несовершеннолетних «Мы - вместе!» МБОУ «Большебуяновская ООШ» и т.д.

В каждой школе имеется социальный паспорт, где есть вся информация о детях разных категорий. Создан банк данных о детях, состоящих на внутришкольном учете и в комиссии по делам несовершеннолетних. На внутришкольном учете в 2023-2024 учебном году состоит 7 детей, из них 4 детей привлечены к волонтерской(добровольческой деятельности).

Составлен и утвержден план совместных мероприятий с ПДН и КДН профилактического характера на 2024-2025 учебный год, индивидуальные программы классных руководителей по работе с обучающимися «группы риска». Регулярно посещаются неблагополучные семьи с целью выяснения жилищно-бытовых условий. В начале учебного года составлен график рейдов в вечернее время с целью определения мест времяпровождения учащихся, недопущения распития спиртных напитков.

Отслеживается занятость учащихся, состоящих на внутришкольном учете, на учете в КДН и ЗП в свободное время, в период школьных каникул, привлечение их к занятиям по дополнительному образованию, спортивных секциях.

На каждого ученика заведена карта социально-психологического сопровождения учащегося, состоящего на внутришкольном учете, где содержатся сведения о ребенке, акт обследования жилищных условий, предполагаемые реабилитационные мероприятия, отчет классного руководителя, педагога-психолога, социального педагога о проделанной работе, сводная ведомость учета успеваемости, справка о текущих результатах коррекционной работы, характеристика на ученика, акты посещения семьи несовершеннолетнего на дому.

На каждую неблагополучную семью заведена учетная карта семьи, находящейся в социально-опасном положении, в которой воспитываются несовершеннолетние дети: программа индивидуальной работы с семьей учетная карточка акт посещения семьи план индивидуальной работы с учащимся отчет работы классного руководителя социального педагога сведения о членах семьи.

Трудовой деятельностью в том числе: деятельностью подростковых трудовых бригад охвачены 312 детей

На территории Шемуршинского муниципального округа с 01 июня 2024 года по 31 августа 2024 года и с 01 ноября 2024 года по 29 февраля 2025 год проводилась и проводится акция «Безопасность детства», направленный на профилактику гибели и травматизма детей, чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в летний и в зимний период, в местах массового отдыха, скопления, досуга и развлечения детей и семей с детьми, безопасности несовершеннолетних на дороге, на покрытых льдом водоемах, недопущению

подростков на объектах строек и заброшенных зданий, в лесу, при общении с животными, профилактика выпадения детей из окон, пожаров.

Анализ проделанной работы показал, что лишь совместная деятельность администрации школ, педагогов - психологов, классных руководителей, родителей, учителей - предметников и самих обучающихся способствует повышению качества образования, социализации личности ребенка в жизненной ситуации, снижению травмирующих ребенка факторов среды.

Все эти мероприятия направлены на привлечение внимания граждан к вопросам семьи и детей.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Шемуршинского в пределах своей компетенции осуществляет меры, предусмотренные законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики, по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих этому, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суицидальным действиям на территории Шемуршинского муниципального округа.

Данные профилактические мероприятия проводятся ежегодно. Несовершеннолетние и родители, употребляющие наркотические средства и психотропные вещества на территории Шемуршинского муниципального округа за 2023-2024 год не выявлены.

Председатель КДН и ЗП
при администрации Шемуршинского
муниципального округа

С.В. Павлова